

ДЛОС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (7334) Год издания 34-й

ЧЕТВЕРГ, 2 ДЕКАБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



Комсомолка Рая Грушина пришла в бригаду отделочников В. Тонкова шесть лет назад. Теперь это одна из лучших работниц бригады и СУ № 4.

Фото Д. КИРЕЕВА.

● Дело новое интересное

ПОСТАВЩИК ВСТРЕЧАЕТСЯ С ПОКУПАТЕЛЕМ

В воскресенье в магазине № 10 горпищеторга прошла выставка. Мероприятие это само по себе обычное, так как очень многие магазины организуют их. Но это была выставка особая: предприятия города, которые поставляют свою продукцию магазину, демонстрировали образцы своей продукции. Участниками были колбасная мастерская, хлебокомбинат, завод безалкогольных напитков, молокозавод.

Вот у стола, на котором разместилось тринадцать сортов колбасы, собираются покупатели. Мастер фабрики Николай Петрович Герзель рассказывает им: «Здесь мы показываем колбасу различных сортов: полукопченую, любительскую, сардельки, и т. д. Семь — восемь из них мастерская выпускает ежедневно».

У другого стола беседует с людьми инженер гормолзавода Л. Голубева. Слушателей у нее находится тоже немало.

Хлебокомбинат представил богатый ассортимент, но качество изделий невысокое. А безалкогольный завод привез только три вида фруктовых вод.

Пищеторг и дирекция магазина № 10 очень разумно организовали встречу поставщика с потребителем, минуя посредников. Но дирекция хлебокомбината и безалкогольного завода отнеслась к выставке безответственно. «А не мешало бы хлебокомбинату выслушать замечания в свой адрес, — говорит заведующая Александрой Михайловна Хухарева, особенно потрудившаяся при организации выставки-продажи, — ведь качество хлеба в последнее время не удовлетворяет покупателей».

Но в целом такая выставка — дело полезное. Поэтому неплохо, если они будут практиковаться и дальше.

А. БОРИСОВА.

* **Большой успех прокатчиков** * Репортаж ведет рабкор
* **Химики набирают темпы** * У конструкторов
новотрубников * **Вопросы задают ветераны**

Пленум горкома КПСС

30 ноября состоялся пленум городского комитета КПСС, который обсудил доклад секретаря горкома тов. Ткаченко об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и объединенного пленума Свердловских промышленного и сельского обкомов партии.

На пленуме выступили в прениях секретарь парторганизации Первоуральского совхоза тов. Шашмурина, секретарь партбюро Староуткинского металлургического завода тов. Чигвинцев, директор новотрубного завода тов. Данилов, начальник экономической лаборатории динасового завода тов. Савельев, городской прокурор тов. Федотов, председатель Староуткинского поселкового Совета тов. Овчинников. Выступившие и все участники пленума одобрили решения ЦК КПСС об объединении промышленных и сельских областных парторганизаций.

Пленум горкома постановил созвать XXI городскую партийную конференцию 19 декабря 1964 года.

Будни
нашего
завода

С ПОБЕДОЙ,
ТОВАРИЩИ!

Минувшее воскресенье принесло большую победу прокатчикам цеха «Т-5». За сутки до конца месяца они выполнили ноябрьский план по прокату и по сдаче труб. Нелегкой была эта победа.

За 30 ноября прокатчики выдали сверх плана более тысячи тонн труб.

Хлопотливая смена

Есть в нашем восьмом цехе токарный станок, на котором обрабатывают оправки автомат-стана. Сегодня около него несколько человек — технологи цеха, работники лаборатории. Производится обработка опытных оправок.

Устойчивый сплав и новая конфигурация оправки автомат-стана дадут возможность увеличить производительность во много раз. Работники заводской лаборатории — частые гости в механическом цехе, много испытаний по внедрению нового инструмента в производство проводится именно здесь.

Не менее важная работа производится на расточных станках большого отделения. На станках закреплены детали крупных габаритов. Вероятно, в каком-то основном цехе идет капитальный ремонт.

И правда, в цехе появляются рабочие первого цеха. Они торопливо готовят место. В конце цеха поднимается огромная станина прошивного станка и медленно опускается на заготов-

ленную площадку. Весит эта «деталька» более 10 тонн.

«Новичка» окружают работники цеха. Здесь можно видеть и механика завода, и начальника, и заместителя начальника цеха, и технолога, и конструктора, и нормировщика. Конструктор быстро замеряет изношенную часть станины, набрасывает эскиз наделки. Технологи обдумывают технологию обработки. Нормировщик прикидывает время, которое потребуется на ремонт станины. Люди оживленно разговаривают, горячо спорят. В этом споре и рождается истина. Они

находят вариант самой лучшей обработки. Не прошло и часа с момента прибытия станины в цех, а документы уже готовы и передаются рабочему. Капитальному ремонту — «зеленую улицу» и приходит время оставить прежнюю работу, и ставить огромную станину. Рабочий, рассмотрев внимательно чертеж, подзывает кран, и снова 10-тонная машина в воздухе. Сейчас она плавно опускается на стол строгального станка. Хлопотливый выдался сегодня денек.

В. КРИВОШЕЕВА,
рабкор.

Ноябрь прошел успешно

Хорошо поработали в ноябре трудящиеся пятого цеха хромпикового завода. Уже в последние дни месяца можно было уверенно сказать, что план месяца будет успешно выполнен. 28 ноября — 113,2 процента в сутки, 29 — 106,2 процента — таковы последние шаги.

Но лучше всех трудится смена И. Головлева. В прошедшую субботу химики этого коллектива выполнили месячный план.

А. АЛИКИНА,
нормировщик цеха.

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

КВТ означает клуб ветеранов труда. Он создан на новотрубном заводе. Председатель клуба — С. Л. Зотиков.

В конце ноября пенсионеры собрались на вечер вопросов и ответов. Первым на вопросы отвечал заместитель директора завода тов. Сидоркин.

Ветераны труда спросили, как обстоит дело с капитальным ремонтом жилых зданий? Тов. Сидоркин ответил, что в 1965 году на ремонт квартир отпущено 400 тысяч рублей. Это сравнительно небольшая сумма, и комиссии придется выбирать дома, наиболее остро нуждающиеся в ремонте. Все намеченные квартиры будут приведены в образцовый порядок.

В домах 35 квартала скоро полностью будут установлены

ванны. Улучшится дело с отоплением. В декабре пустят новые водогрейные котлы, и жители соцгорода получат дополнительное тепло, но с горячей водой придется подождать года два — три.

Затем перед собравшимися выступил заместитель директора завода по труду и кадрам тов. Мамаев. Членов клуба интересовал вопрос о трудоустройстве подростков.

Беседовали с пенсионерами в этот вечер и тов. Золотавин, заместитель председателя горсовета, врач тов. Чернышева, прокурор города тов. Федотов, председатель завкома тов. Нарбутовских и другие.

Это был содержательный и интересный вечер.

И. СТЕПАНОВ.

НОВЫЕ ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

В конструкторском бюро новотрубного завода разрабатывается немало интересных и важных проблем. Вот, например, в последнее время проделана работа по удлинению входной стороны девятиклетьевого стана в цехе «Т-5». Это позволит выпускать трубы на один метр длиннее.

На станах горячей прокатки конструкторы решили заменить бронзовые подшипники на подшипники качения. Это по условным подсчетам дает экономии бронзы от 30 до 40 килограммов.

Разрабатываются инструменты для получения капроновых деталей, которые будут применяться на станах вместо металлических.

Капитальный ремонт — тоже немаловажный вопрос. На очереди стоит стан «220» в первом цехе.

И ПРОПАГАНДИРОВАТЬ, И ВНЕДРЯТЬ

РУКОВОДИТЕЛИ и работники треста Уралтяжтрубстрой, учебного комбината, а также большинства стройуправлений много занимались пропагандой и внедрением передовых методов труда. Это в значительной мере способствовало успешному выполнению плана и взятых строителями социалистических обязательств.

Особого внимания заслуживают достижения стройуправления № 4. Здесь пропаганда и внедрение передовых методов труда ведутся систематически. Немало сил отдают этому начальник управления Т. И. Алексеев и главный инженер А. И. Лукач. Не стоят в стороне и начальник ПТО Ю. В. Кротов, начальник планового отдела Г. И. Попков, старший инженер по труду и зарплате А. И. Макаревич, старший инженер БРИЗа, секретарь парторганизации Л. П. Кричевская, начальники участков Ф. Д. Буряков и Н. И. Лаптев, техники-нормировщики Л. Бельц и Л. Ваденина, а также рабочие-новаторы. Они проводят лекции и беседы. Красочно оформлена доска показателей и передовиков строительства. Она регулярно обновляется.

Широко используется периодическая печать. Так, в бюллетене экспресс-информации была опубликована статья «Опыт монтажа зданий соцултыбного назначения из крупных панелей в гор. Первоуральске». В газете «Известия» от 16 октября 1964 года выступили бригадиры-монтажники Заслуженный строитель РСФСР В. В. Политиков и Герой Социалистического Труда А. И. Петров.

Для обмена опытом рабочие стройуправления № 4 выезжали на стройки других городов: в Ревду, Свердловск, Москву. Они узнали и применили у себя отдельные новинки. Так, после одной из поездок в Свердловск была применена у нас отделка крупнопанельных детских комбинатов полимерными материалами.

В этом году в управлении проведены две школы передового опыта по темам «Облицовка поверхностей новыми полистирольными материалами» и «Применение новых полимерных материалов при отделке крупнопанельных зданий». Применение этих новшеств дало 1500 рублей экономии.

Передается опыт и практически. Ко всем молодым рабочим прикрепляются высококвалифици-

рованные специалисты. Хорошо поставлен и самоконтроль организации труда. За текущий год проведено 27 самофотографий рабочего дня с охватом 117 человек.

Передовой опыт в СУ № 4 постоянно находится в центре внимания общественности. Например, совет ВОИР, возглавляемый начальником участка Федором Дмитриевичем Буряковым, ведет большую деятельность по воспитанию новаторов. Число членов ВОИР значительно возросло и сейчас насчитывается 324 человека, то есть около половины работающих. За десять месяцев подано 35 предложений. Внедрено 21 предложение, что принесло 27 тысяч условно-годовой экономии.

При совете ВОИР организованы и работают комплексные

дивизионы. Хорошо поставлен и самоконтроль организации труда. За текущий год проведено 27 самофотографий рабочего дня с охватом 117 человек.

Общественное бюро труда и нормирования, возглавляемое В. В. Политиковым, изучило причины невыполнения норм выработки отделочниками на строительстве крупнопанельных детских садов. Рассмотрен вопрос (и решен положительно) о сокращении дежурного персонала электриков и мотористов. С этой целью мотористы были переведены в бригады отделочников, и из каждой бригады 3—4 человека обучены второй профессии — электрика. Бывшие дежурные электрики переведены в другое место.

Какова отдача от всего этого? В результате самоотвержен-

ный, Нижний Тагил, Свердловск. Немало полезного привезли и применили они у себя.

Шестидесять выпускников профессионально-технического училища и 13 молодых рабочих сразу же были определены в бригады, где имеются опытные высококвалифицированные люди. И это сказалось. Среди молодых рабочих сейчас нет ни одного не выполняющего нормы.

Активно занимаются пропагандой и внедрением передового производственного опыта старший инженер-технолог цеха КПД А. П. Бакланов, главный технолог завода И. М. Блюмкин, главный механик цеха ЖБИ С. И. Батов, старший инженер по труду и зарплате З. И. Пьянкова, начальник планового отдела Т. А. Казанцева и другие.

Все это хорошо. Но есть среди строителей и не ценящие передового опыта. В ряде управлений и участков пропагандой, распространением и внедрением его занимаются мало. Это касается управлений №№ 1 и 2 (главные инженеры тт. Павленко и Гринберг). Беда еще и в том, что в целом по тресту между пропагандой передового опыта и его внедрением существует разрыв. Многие из того, что пропагандируется, не внедряется в производство.

Передовой опыт, мудрый опыт народа, накопленный годами труда — бесценное богатство наше. И мы по-хозяйски должны обращаться с ним.

М. НЕКРАСОВ,
рабкор.

Передовой опыт — всем

звенья рационализаторов. Для оказания помощи им по участкам закреплены общественные уполномоченные. Они оформляют рацпредложения, дают советы и консультации рационализаторам.

В управлении оформлен стенд лучших рационализаторов. Выпускается технический бюллетень «Рационализатор». Бюллетень размещается на каждом участке. Выпускается и фотообвинение.

А вот еще пример умелого распространения опыта. Многие бригады коллективно выписывают «Экономическую газету» и «Строительную газету». Бригадир или агитатор просмат-

ного труда, применения передовых методов стройуправления № 4 план строительно-монтажных работ десяти месяцев выполнили по генподряду на 117,5 процента, по производительности труда — на 104,2 процента. Стоимость строительства снижена на шесть процентов, что сэкономило 9 тысяч рублей.

А как другие управления и участки треста? Занимаются ли они передовым опытом, ценят ли его? Неплохо передается он в управлении механизации, на заводе железобетонных изделий и конструкций. Так, в творческие командировки ездили инженеры, техники и рабочие-новаторы завода в Ленинград, Горь-



Еще нужны условия

24 ноября в клубе металлургов шло занятие народного университета культуры. Так как в зрительном зале в это время демонстрировался кинофильм, то занятие проводилось в малом зале, рядом. Темой была музыкальная лекция-концерт «Пою, мой Урал» в исполнении артистов Свердловской филармонии.

Народ собрался активно. Но нам было, право, очень обидно и за себя, и за артистов, у которых, возможно, тоже испорчено настроение.

Люди слушают лекцию-концерт, а в другом конце зала бойко торгует буфет, позвякивают деньги, щелкают костяшки счетов, звенят стаканы, бутылки. Тут же балуются ребята-подростки, разговаривают, смеются, тузят друг друга — их вообще не следовало впускать в зал.

Мы обращаемся с просьбой к администрации клуба металлургов не только организовать интересные занятия, но и создать условия для их проведения.

МЕДВЕДЕВА, ВАУЛИНА,
слушатели университета.

Мечты и реальность

Познакомился я с коллективом управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой. Оно строит цехи и здания для новотрубного завода. Кадры здесь хорошие, опыт большой. Занимаются здесь и планами научной организации труда. Созданы комиссии, творчески бригады, они состоят из инженеров, техников, передовых строителей. Что ж, тем весомее будет отдача, значительнее успехи. Все стремятся к высокой производительности труда, улучшить его организацию, повысить качество строительных работ. Выявлены и причины простоев. Не хватает материалов. Каким? Уточнено.

Наладили они тесный контакт и с механизированными и другими субподрядными организациями. Подсказывают и им, что нужно сделать по плану НОТ.

Хороший пример для других строительных управлений. Решил: опишу, как они сумели в короткий срок так развить научное изучение труда. Пусть другие подучатся. Огромная польза будет. Но ведь надо знать людей, активистов, планы. Захожу в производственно-технический отдел. Думаю: здесь-то, наверняка, большинство членов творческих групп. Работница ПТО Е. Ваулина ответила: «Не туда попали. Вам надо в плановый». Начальник планового отдела А. М. Федотовских переспросил: «Насчет планов НОТ? Это надо узнать у Зои Ивановны Вагиной, инженера по труду. Она сейчас болеет». Секретарь партийной организации СУ № 2 Н. С. Смирнов пояснил: «Вагина занимается вопросами организации труда. А по плану НОТ — это надо спросить у главного инженера А. А. Гринберга». Начальник стройуправления А. Р. Фурманов чистосердечно признался: «Планами НОТ я не занимался. Спросите у тов. Гринберга. Но сегодня его нет. Уехал в Свердловск. Зайдите завтра».

Я подумал, подумал и решил: стоит ли заходить. Если ни один человек из инженеров, техников и рабочих до сих пор ничего не знает о создании творческих групп, о разработке ими планов НОТ, то что может полезного рассказать главный инженер. Если даже он и занимался ими, то что толку — ведь они не стали достоянием коллектива.

Но позвольте, спросят меня читатели, о чем же вы вначале писали. Опыт передавать собирались. Скажу откровенно — это я размышлял дорогой, пока шел до конторы СУ-2, пофантажировал. Но лишнего в этом нет ничего. Так может быть. Так должно быть.

И. ВАЖЕНИН, рабкор.

ОТВЕТИТЕ НА ЭТОТ ВОПРОС!

Сдатчицу труб цеха № 1 новотрубного завода Халикову Марусю я знаю уже шесть лет. Тихая, скромная, застенчивая женщина поражала меня точностью и аккуратностью — вот уже несколько лет по ее выходу из подъезда на работу я проверяю часы.

Но почему на ее лице всегда какая-то озабоченность и печаль? Мне давно хотелось узнать это. И такой случай представился. Маруся заболела. В первый раз за все 22 года ее работы на новотрубном заводе.

Первый раз она не идет в свой цех, не встречается с друзьями, с которыми она бок о бок проработала чуть ли не четверть века.

Около ее кровати, на кушетке, старушка — мать, изменившаяся и постаревшая за последние месяцы донезнаваемо-

мости. Трудно приходится в эти дни и 8-летней дочери Маруси. Надо и в магазин сбегать, и лекарство для больной матери заказать, и в комнате прибрать, и успеть уроки приготовить, да так, чтобы за них одни лишь пятерки получить — ведь она отличница! Все, безоговорочно делает девчурка, лишь бы встала на ноги ее мама.

Печальна и не по-детски озабоченная домашними делами восьмилетняя хозяйка.

Маруся сквозь боль вспоминает. Впервые в жизни в руках больничный лист, в нем незнакомый диагноз — «неврит седалищного нерва». Больная вспоминает прошлое. Никогда не забыть Марусе пьяного Валиного отца и страх, который он нагонял на мать и маленького ребенка. После долгих

раздумий она решила уйти от него.

И вот уже 6 лет она глава семьи. Шесть лет она живет чувством громадной ответственности за воспитание своей дочери, за благополучие матери, живет интересами своего цеха, своей бригады.

Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. И вдруг — эта болезнь, как снег на голову...

— О чем вы задумались, Маруся? — спрашиваю я ее.

— Я вспоминаю свой цех, и мне кажется, что даже сейчас чувствую тот сквозняк, на котором мы, сдатчицы, работаем всю смену, — отвечает она.

Сколько раз мы просили и начальнику цеха тов. Ненашева, и Мякоту Константина Константиновича, начальника отдела

стана «220», сделать нам, сдатчицам, какой-либо барьер или ширму, чтоб за ней хоть немного было теплее. Так и не вняли нашим просьбам. А разве профком не видел, в каких условиях мы работаем? Вот я и простудилась.

Ну, заболела, да хоть бы кто-нибудь из цехкома попроведал пришел за пять месяцев.

Спасибо женщинам из моей бригады — все побывали у меня. Наш бригадный стражделгат Антонина Михайловна Бутакова очень часто приходила ко мне, и мне хочется от полноты всех своих чувств поблагодарить эту женщину.

Много раз побывали у меня Аля Фатыхова, работница шлифовального станка, записчица Вера Веричева и другие. Обидно, конечно, что пред-

седатель цехкома Юрий Иванович Калугин не нашел време-

ни зайти. Выделил мне денежную помощь и считает, что сделал свое дело.

А призадумался ли он хоть раз над тем, отчего болеют рабочие его цеха? Интересовался ли он, в каких условиях прошлой зимой сдатчицы оформляли документы и отправляли труб по 250 тонн за сутки?

Неужели же и этой зимой придется работать в таких же условиях? Маруся внезапно замолчала, видимо, переутомилась от продолжительной беседы. И казалось мне, что ее глаза ждут ответа на вопрос.

Пусть руководители цеха № 1 ответят на него.

М. КИСЕЛЕВА.

